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САМОВРЯДУВАННЯ 

Належна побудова країни на демократичних принципах по-
требує нових концептуальних підходів до розв’язання проблем 
реалізації правоохоронної функції. Забезпечення охорони гро-
мадського порядку на відповідній території є не тільки 
обов’язком державних органів, а й правом територіальних гро-
мад та органів, які ними формуються. В цих умовах першочер-
говими проблемами в сфері охорони громадського порядку є 



Актуальні проблеми адміністративно-правового забезпечення 
діяльності органів внутрішніх справ України. Харків, 2015 

77 

взаємодія органів внутрішніх справ та органів місцевого само-
врядування: відсутність нормативно визначеного поняття взає-
модії; відсутність чітко визначеної системи законодавства, що 
регламентує дану сферу; обмеженість форм взаємодії. 

Незважаючи на низку публікацій та наукових робот в юри-
дичній літературі відсутнє загальновизнане визначення поняття 
«взаємодії». В енциклопедичній літературі, термін «взаємодія» 
відображає процеси впливу різних об’єктів один на одного, вза-
ємозв’язки між різними об’єктами, характеристику форм людсь-
кої діяльності й пізнання, їх взаємну обумовленість, зміну стану, 
взаємовплив, а також породження одним об’єктом іншого. З то-
чки зору філософської науки, взаємодія – це універсальна форма 
руху, становлення, розвитку процесу, що визначає існування й 
структурну організацію будь-якої матеріальної системи. З точки 
зору науки управління, взаємодія – це одна з форм спрямовано-
го впливу для досягнення конкретної мети, а також процесу об-
міну інформацією [1, c. 12]. Співпраця органів внутрішніх справ 
і органів місцевого самоврядування щодо охорони громадського 
порядку – це складова налагодження стосунків між державною 
владою та громадськістю, що виступає необхідною ланкою фу-
нкціонування правоохоронної структури. Своєю чергою взаємо-
дія суб’єктів у даній сфері – це частина управлінського процесу, 
який полягає у діяльності кількох (не менше двох) суб’єктів вза-
ємодії, які впливають один на одного та на об’єкт засобами і ме-
тодами, що притаманні кожному учаснику, з метою досягнення 
відповідних результатів [2, с. 14].  

У загальному вигляді взаємодію територіальних підрозділів 
органів внутрішніх справ та органів місцевого самоврядування в 
сфері охорони громадського порядку можна визначити як спіль-
ну узгоджену діяльність, яка здійснюється відповідно до закону, 
щодо реалізації завдань та досягнення спільної мети забезпе-
чення охорони громадського порядку у визначених формах та із 
використанням встановлених методів, сил та засобів. 

Виділяють організаційні та функціональні форми взаємодії 
органів внутрішніх справ та органів місцевого самоврядування. 
Зокрема, до організаційних форм відносяться наступні: встанов-
лення правових основ взаємодії; створення спільних координацій-
них і дорадчих органів (координаційних рад, комісій і комітетів); 
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розробка комплексних програм боротьби зі злочинністю, планів 
спільних заходів, в тому числі що стосуються діяльності в особ-
ливих умовах; спільне планування проведених заходів; узго-
дження прийнятих рішень. До функціональних форм можна від-
нести: проведення спільних заходів і операцій, в тому числі на-
вчань і тренувань; спільне надання допомоги підлеглим 
органам, а також навчання кадрів; вивчення передового досвіду 
роботи та його поширення; взаємний обмін інформацією; коле-
гіальна підготовка інформації для представлення у вищі органи. 

Основний недолік взаємодії органів внутрішніх справ та ор-
ганів місцевого самоврядування це те, що така взаємодія факти-
чно зводиться до так званого громадського контролю за діяльні-
стю органів внутрішніх справ. Самі ж органи місцевого само-
врядування ставляться до питань охорони громадського порядку 
лише формально.  

Органи місцевого самоврядування в ході адміністративно-
територіальної реформи, а також реформи органів внутрішніх 
справ повинні бути наділені самостійними органами для забез-
печення правопорядку. Європейський досвід децентралізації 
системи органів, які охороняють громадський порядок, показує, 
що ефективність роботи муніципальної органів правопорядку 
безпосередньо залежить від ролі місцевого самоврядування та 
специфіки адміністративно-територіального поділу [3, с. 316]. 
Тому перед вирішенням питання децентралізації правоохорон-
ної функції в Україні слід завершити всі етапи адміністративної 
реформи (в тому числі провести адміністративно-територіальну 
реформу), збільшити роль місцевого самоврядування у питаннях 
податкової та бюджетної сфер. У зв’язку з цим створення місце-
вої (муніципальної) міліції (поліції) на даний час вбачається пе-
редчасним. На сучасному етапі необхідним є створення належ-
них законодавчих умов для діяльності добровольчих формувань 
населення громади щодо охорони громадського порядку. Участь 
громадян в охороні громадського порядку має суворо ґрунтува-
тися на принципах законності, добровільності, гуманізму, пова-
ги особистості, дотримання прав і свобод людини і громадяни-
на. Це, в свою чергу, також має бути закріплено у відповідних 
нормативних правових актах. Проведений моніторинг правових 
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актів (законів України «Про міліцію» [4], «Про місцеве самовря-
дування в Україні» [5], «Про участь громадян у охороні громад-
ського порядку і державного кордону» [6], Кодексу Цивільного 
захисту України [7] тощо) не дозволяє повною мірою висловити 
задоволення проведеної в даному напрямку нормотворчої робо-
тою. В даний час необхідна взаємодія між органами внутрішніх 
справ та громадськими формуваннями потребує подальшого 
вдосконалення та правового регулювання. І це пов’язано насам-
перед з фінансуванням діяльності добровільних формувань на-
селення і соціальною захищеністю їх членів. 

В подальшому доцільно створити окреме муніципальне уні-
тарне підприємство (зокрема, на базі існуючих комунальних 
охоронних підприємств), завданнями якого стали б співпраця о 
органами внутрішніх справ щодо забезпечення охорони громад-
ського порядку та охорони об’єктів на території відповідних 
муніципальних утворень. При цьому передбачається створення 
принципово нового органу охорони громадського порядку, який 
здійснюватиме також функції охорони і захисту муніципальних 
майна та об’єктів, а на договірній основі – надання охоронних 
послуг фізичним та юридичним особам. Створення таких під-
приємств дозволить виокремити зі структури органів внутрішніх 
справ міліції охорони, забезпечити економію коштів органів мі-
сцевого самоврядування, які витрачаються на послуги приват-
них охоронних структур, а також забезпечить додаткові грошові 
надходження до місцевих бюджетів.  

Створення відповідних муніципальних підприємств охоро-
ни потребує ґрунтовного опрацювання питань їхньої правової 
форми, функцій, компетенції, зокрема, можливості застосування 
примусових заходів. 
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